

对于南京的65位抗战老兵来说,昨天是个好日子。就在昨天,他们收到了一份来自社会各界人士的关爱——“致敬大礼包”。礼包内有羊毛毯、帽子等实用物品,还有铭牌、勋章、感谢信等代表荣誉的纪念品。103岁的范羽军、即将迎来百岁生日的徐恭权、98岁的纵精璋、94岁的张修齐……大礼包发放现场,老寿星们有的放喉歌唱,有的不停向志愿者致谢,还有的和老战友一起回忆往事,别提有多热闹。面对关爱,老人们情绪激动,“外面的天很冷,但我们的内心是暖和的。”

现代快报记者 付瑞利/文 李雨泽/摄

在南京收到特殊的新年礼物,65位抗战老兵别提多开心了

“致敬大礼包”首发式变身寿星聚会 100岁老兵邀103岁老兵参加生日宴

“致敬大礼包”首发仪式昨在宁举行

去年9月,全国性的寻访抗战老兵行动,在北京拉开帷幕。作为“寻访你身边的抗战老兵”的受邀媒体,现代快报联合南京关爱抗战老兵志愿者联盟,发起寻访抗战老兵的行动。行动发起之后,我们又寻访到十多位抗战老兵,并为老人们送去关爱。

今年是抗战胜利70周年。为表达对老兵们的敬意,从2014年11月份开始,志愿者们组成“致敬大礼包”执委会,为老兵们筹备具有特别意义的新年礼品“致敬大礼包”。礼包内,有羊毛毯、帽子、铭牌等物品,物品上突出“70周年”、“抗战”和“老兵”等元素。

经过近3个月的工作后,大礼包终于准备完毕。作为首发第一站,来自深圳市龙越慈善基金会、360公司的爱心人士们,昨天齐聚南京,向在宁的65位老兵们,发放沉甸甸的大礼包。其中,21位老兵代表受邀参加了昨天的发放仪式。

现代快报记者了解到,昨天的发放仪式,邀请的都是身体较好的抗战老兵。他们当中年纪最小的是89岁的胡为仁,年纪最大的是范羽军,今年已经103岁了,老人们平均年龄达到九十六七岁,首发仪式变成了名副其实的老寿星聚会。



徐恭权和范羽军曾是邻居,今天难得再次相见



昨天,南京65位抗战老兵获赠“致敬大礼包”



志愿者发放新年礼包,老兵很开心

103岁 范羽军

活动现场,南京最高龄老兵遇到老战友

大礼包发放仪式现场,老兵们来了。尽管昨天刮着风,气温有些低,但这些耄耋之年的老人们,还是在家人和志愿者的搀扶下,提前赶到会场。每位老兵的到来,都得到了现场爱心人士最热烈的欢迎。

103岁的范羽军,是目前南京已寻访到的老兵中,年龄最大的一位。老人耳朵有些背,和他人交流起来比较困难,但身体相当硬朗,天气暖和时还喜欢打太极拳。他

颤巍巍地在纸上写下自己参加抗战时的部队番号,“第10军预10师辎重营……”

“父亲很少和我们讲起往事,直到看见抗战老兵徐恭权的报道。”范羽军的子女告诉现代快报记者,早在1947年,父亲和南京另一位老兵徐恭权就相识于重庆,后又在南京相遇,两位老人有60多年的交情了。看徐恭权把自己的经历说出来,还原历史面貌,范羽军这

才愿意吐露心声,向外人讲述起他的抗战记忆。

在昨天的活动现场,范羽军还结识了曾同在第10军服役的上尉军医卢华。此前,他们并不认识,但听了现代快报记者的介绍,93岁的卢华执意要去见这位比自己大10岁的老战友,尽管他们对对话有些艰难,但在这种场合下遇到战友,两位老人还是非常开心,“留下号码吧。走不动了,以后就经常通电话。”

100岁 徐恭权

百岁老兵发邀请:请大家来参加我生日宴

昨天的活动,对于即将迎来100周岁生日的徐恭权来说,更是意义非凡。借助这个机会,他和家人向所有关爱他的人们,发出邀请,来参加他定于大年初六的百岁生日宴。徐恭权103岁的老朋友范羽军,自然也不能缺席他的生日宴。听说徐恭权即将迎来百岁生日,大家纷纷道贺,老寿星听了,激动得落下了眼泪,“是你们的关爱,

激发了我生存的欲望。”

徐爷爷的家人告诉现代快报记者,每次参加这种活动,对老人来说,都像是过一次盛大的节日。平时,他一般是上午10点多钟才起床,但昨天一早6点多,老人就爬起来了,还翻出最喜欢的衣服,一一试穿,最终选定了一件印有“抗战老兵”字样的外套。

和徐恭权一样,在大礼包发放

现场,98岁的老兵纵精璋也泪珠滚落。这位爱好读书、喜欢书法的老人,一向安静、寡言,但昨天他抑制不住内心的激动,用力握着现代快报记者的手,想要向所有关爱他的人们,表达谢意。尽管一直为未能与日军正面交锋而遗憾,但老人感激的是,自己曾经就读军校、投身行伍的报国之心,终于得到了认可。

94岁 张修齐

自称“90后”,与中学生合唱《在太行山上》

为了此次活动的成功举办,来自南京科利华中学校初一12班的学生和学生家长们,也做了大量的工作。昨天,按照活动安排,中学生们排队来到舞台中央,准备向在座的老兵们,重唱那首动人心魄的抗战老歌《在太行山上》。

就在孩子们已经站好位,准备开唱时,老兵席上突然站起一位老人,走到合唱队伍中间。老人叫张

修齐,是江苏省黄埔军校同学会的副会长。熟悉张修齐的人们知道,尽管已经94岁,但老人的演唱功夫十分了得,并且经常为战友们唱响那些抗战老歌。

“敌人从哪里进攻,我们就要它在哪里灭亡……”一曲唱罢,张修齐兴致很高。他笑称,自己是“90后”,能得到外界的这么多关爱,十分欣慰。这位曾表示“我们不怕牺

牲,我们怕被遗忘”的老人,在昨天再次感言道,“外面的天很冷,但我们的内心是暖和的。”

得知103岁的老兵范羽军也来到现场后,张修齐起身向他问好,“您老好。”之后,他又相当幽默地表示,寻访老兵十分不容易,能找到这么高寿的老兵就更加难了,“像海底捞一样,把您给‘打捞’到了。”

89岁 胡为仁

要说再见了,他说自己会怀念南京的

现年89岁的胡为仁,对很多读者来说并不陌生。昨天,这位曾经的远征军第50师通讯营准尉报务员也来到活动现场。老人的腰伤导致他无法久站,但看到相识的人,胡为仁还会礼貌地向前欠欠身子,与人交谈。

这位可爱老兵,有些不好意思地指指身旁的老伴,告诉记者,“她

老是不放心我,非要跟着我来。”

收到大礼包后,胡为仁非常认真地“责备”起志愿者来,“让我们来坐坐就好了,不要再花钱了。”胡爷爷能有这样的反应,并不奇怪。南京关爱抗战老兵志愿者联盟的负责人钱肖松说,胡为仁每月有3000多元退休金,他还曾拿出2000元,要求捐献给其他困难的战

友。

现代快报记者了解到,下个月,胡为仁和老伴就要搬离南京,到常州儿子那里去了。以后是否还能再回南京,目前还不好说。长时间以来,胡为仁和南京的志愿者们产生了深厚的感情,他说这次要离开了,以后会怀念南京和这里的人们的,“我们电话联系啊。”

志愿者

我们为老兵送去关爱,收获了感动

看着老人们开心的脸庞,“致敬大礼包”执委会主任、南京志愿者钱肖松表示,大礼包是一份来自民间的敬意,它既包含了物质礼品,也有代表荣誉的纪念品,“老人们并不图得到什么东西,而是看中

这份来自外界的爱和认可。”

这份感悟,同样来自于科利华中中学的学生和学生家长们。昨天,活动结束后,初一12班的徐璐同学和妈妈准备为老兵马振照提重的大礼包,但这位94岁的老人摆手

婉拒,“我自己可以拿得动。”

同样获得感动的,还有360公司的代表陈照同。他说,“握着老兵爷爷的手,感慨万千,没有抗战老兵70年前的浴血奋战,就没有今天的我们。”